
Rozpad systemu komunistycznego w Europie 
 

1. Wstaw znak „x” w kratki obok zdań prawdziwych. 
 Powstanie Wspólnoty Niepodległych Państw (WNP) 
zapoczątkowało upadek komunizmu w Europie. 
 Kraje wchodzące w skład WNP należały wcześniej do ZSRR. 
 W 1991 r. odrodzone republiki nadbałtyckie wystąpiły z WNP. 
 

2. Do podanych opisów dobierz odpowiadające im nazwy państw z 
ramki. 
 
 
 
 

1. Kraj, który po podpisaniu porozumienia pokojowego w Dayton w 
kolejnych latach uległ częściowemu rozpadowi poprzez odłączenie 
się od niego Czarnogóry i Kosowa. 
2. W 1989 r. rozpoczęły się w tym kraju obrady trójkątnego stołu, 
które pozwoliły na zorganizowanie wolnych wyborów. W ten 
sposób rozpoczęto odbudowę systemu wielopartyjnego. 
3. W 1989 r. w wyniku krwawej rewolucji obalono komunistyczny 
reżim Nicolae Ceauşescu. Ostatecznie dyktator wraz ze swoją żoną 
zostali rozstrzelani, a wcześniej w wyniku walk ze służbą 
bezpieczeństwa zginęło ok. 1 tys. osób. 
 

1. …………………………...,  
2. …………………………..,  
3. ………………………….. 

 
3. Wymień wydarzenia rozegrane w sąsiednich krajach Polski, 
które zmieniły jej położenie  po roku 1989. 
 
Granica: 

 zachodnia – 
………………………………………………………………………………… 

 południowa – 
………………………………………………………………………………. 

 wschodnia – 
………………………………………………………………………………… 

Albania, Bośnia i Hercegowina, Chorwacja, Mołdawia, Rumunia, Serbia, Węgry 
 


